

促进活学活用毛主席著作的“学用会”

为了进一步促进活学活用毛主席著作的热潮，武汉市税务局硃口分局，最近采用座谈会的形式，交流活学活用毛主席著作的心得和体会，很受群众欢迎。他们把这种座谈会叫“学用会”。

学用会分两次召开，先在局内各课、各所等基层单位召开，然后开全局的学用会。基层的学用会的开法是：第一，人人畅谈收获。收获多就多谈，收获少就少谈，有一条就说一条；第二，条条不离“用”字。提倡接触思想，联系实际，活学活用。防止空谈理

论，漫无边际和“用”字不沾边的情况；第三，开展评论，肯定谁的收获大，用的效果好。

在基层课、所召开学用会的基础上，再选择一些有针对性、启发性、大家欢迎的发言材料，从中挑出一两条比较突出的体会收获，召开分局的学用会。这样谈起来问题集中，生动具体，受人欢迎。会议结束以后，再组织大家座谈讨论，找出差距，研究今后如何学习别人的经验，应当怎样在“用”字上下功夫。

(根据材料整理)

以整风的精神集中学习毛主席著作

上海市税务局虹口区分局，从今年四月份以来，举办了读书班，分期分批集中一部分干部学习毛主席著作，每期十天左右。

读书班主要贯彻整风的精神，坚持以自我教育、提高思想觉悟为主的原则，要求干部带着问题，根据少而精的原则，选读毛主席的有关著作，联系思想实际进行思想革命。

在学习当中，首先要求大家摆问题敞思想。他们根据不同的对象和特点，采取“四找”的方法引导或启发干部找问题找差距：一、学习毛主席有关政治工作论述方面的文章，找立场观点上存在的问题；二、引导干

部对照革命先烈和先进人物，找阶级觉悟上的差距；三、回忆对比，忆苦思甜，找思想毛病；四、回顾参加革命以来的思想变化过程，找不符合革命要求的思想行动。通过对照检查，找到了自己的问题。

其次，学习毛主席著作，提高阶级觉悟。思想问题摆出来以后，再组织干部学习毛主席的有关的著作，比如，针对不安心税收工作的思想，组织学习《为人民服务》、《纪念白求恩》等文章；个人与组织关系上的问题，组织学习《反对自由主义》等文章；对于出身不好和犯过错误的同志，组织学习党的干部政策。引导干部用毛主席的思想来提高思想觉

悟。

此外，还组织大家座谈讨论，开展互助活动。遇有共同性的问题，就采取领导辅导与大家讨论相结合的办法来提高认识。对于个别问题，则采用班内互助组的形式，互相帮助解决，或者采取领导个别谈心的办法来解决。

经过十天左右的集中学习，解决了一些主要问题。有些不安心税收工作的同志现在安心了，明确了为人民服务的思想。有些出身不好或犯过错误的同志，过去思想包袱很重，现在也放下了包袱，轻装前进。同志间的团结增强了，大家心情舒畅，干劲足。

(根据材料整理)

积 极 促 进 生 产

黑龙江省绥化县财政局为了促进生产，财政干部经常深入工、商企业参加劳动，了解情况，发现问题，帮助解决。从而使工商企业之间、厂厂之间、商商之间展开了互相支援、互相协作。生产不断扩大，品种不断增加，计划完成，收入增加。因此，这个县的工商企业对财政局给予好评。许多事实证明，财政局对促进生产也确实起了一定的作用。就拿今年七月份一件事说吧，我们局的同志深入到商业的食品公司牧养场劳动，从劳动中发现这个场用饲料烧酒，出酒率很低，主要原因是工人不懂技术，十余名制酒人员没有一人熟悉技术。我们了解到这个情

况后，便和工业部门的酒厂商量，通过协商，酒厂抽出五名技术工人到商业牧养场以带徒弟办法，一面传授技术，一面亲自动手帮助改进，使甑房下槽水温适合，提高了酵母、糴子质量。结果同样下料由日产白酒二百二十斤增加到四百斤，预计年末可以多出酒二万七千斤，给国家增加收入一万七千四百一十五元。

过去，这两个单位，没有来往，干部之间互不熟悉，一个厂址在市里，一个场址在市外。通过财政部门促生产，抓收入活动，这两个单位建立了密切关系。

(郑喜祝)

(上接第23页)

握。因此经办人员对这一批评思想上不通，认为财政工作左右为难，就是难做。

在讨论处理这个问题的时候，县局领导要大家平心静气地想一想：毛主席说过，对批评应该抱着“有则改之，无则加勉”的态度，对待误解说清楚情况就行了。同时，还应该

设身处地为单位的实际问题想想，考虑把烦琐的办法改一改。经办同志从谈话中得到了启发，今年初安排事业费指标时，主动与这个单位的主管部门研究，在既有监督又能调动群众理财积极性的前提下，对零星小额的事业费开支，简化了审批手续。实行以来，单位感到满意。